信长星在扬州调研并宣讲党的二十届三中全会精神时强调

在全面学习上下功夫 在深化理解上用实劲 把全会确定的改革宏图变成江苏生动实践

现代快报讯7月23日,省委书 记信长星到扬州调研并宣讲党的二 十届三中全会精神。他强调,学习 好贯彻好党的二十届三中全会精 神,是当前和今后一个时期全省上 下的重大政治任务。要在全面学习 上下功夫,在深化理解上用实劲,自 觉把思想和行动统一到习近平总书 记重要讲话精神和全会部署上来, 把全会确定的改革宏图变成"走在 前、做示范"的生动实践。

航空工业沈阳所扬州协同创新 研究院是大院大所与地方联合共建 的新型研发机构。信长星来到展厅, 详细了解研究院发展历程、组织架构 等情况,察看最新研究成果,对研究 院积极探索航空科技协同创新机制、 着力营造良好创新生态给予肯定。 他指出,推动科技创新力量、要素配 置、人才队伍体系化、建制化、协同

化,是全会《决定》作出的重要部署。 江苏正在建设具有全球影响力的产 业科技创新中心、打造发展新质生产 力的重要阵地,关键路径就是促进科 技创新和产业创新深度融合。新型 研发机构是实现这一深度融合的重 要载体,希望研究院将自身的科研优 势与江苏的产业优势紧密结合,瞄准 未来科技和产业发展制高点,更好地 出人才、出活力、出成果。研究院拥 有一批来自全国各地的青年人才,朝 气蓬勃、富有梦想。信长星与大家深 入交流,勉励大家认真学习全会精 神,把握新的时代机遇,敢想敢为、矢 志创新,在实现高水平科技自立自强 的广阔征途上奋斗逐梦。

盛夏的扬州大学,郁郁葱葱、生 机盎然。信长星先后来到兽医学院、 农学院,参观实验室,了解动物疫苗 研发、生物育种等最新科研成果,并

与师生交流学习党的二十届三中全 会精神的体会和感受。他说,党的二 十届三中全会是在以中国式现代化 全面推进强国建设、民族复兴伟业的 关键时期举行的一次具有里程碑意 义的重要会议。学习好全会精神,首 先要理解进一步全面深化改革的主 题、总目标、重要原则、重大举措、根 本保证,对改革的总体框架、路线图 有整体把握;其次要结合学校的发展 定位、专业特点和科研实际,对重点 领域精读细学,掌握精髓要义;在此 基础上,结合习近平总书记对江苏工 作的重要讲话、殷切期望,加深理解, 更好地找准努力方向。信长星指出, 教育、科技、人才是中国式现代化的 基础性、战略性支撑,高校是三者的 集中交汇点。全会《决定》围绕构建 支持全面创新体制机制,对统筹推进 教育、科技、人才体制机制一体改革

作出重要部署。扬州大学学科门类 齐全、办学特色鲜明,要对标对表全 会精神,以更宽视野、更大力度深化 改革,完善立德树人机制,高水平建 设一流大学和一流学科。

荷花盛放、碧叶连天,地处邵伯 湖畔的沿湖村风光独特。这里曾是 专业渔村,随着长江"十年禁渔"政 策实施,村民们退捕转产、上岸定 居。在渔文化博览馆,信长星驻足 观看老照片、老物件,了解村庄变 迁、文化交融等情况。在察看村容 村貌后,信长星走进渔家书房,与基 层党员干部群众围坐在一起,共同 学习三中全会精神,谈过去、话未 来。村民们结合学习体会,有的回 顾了改革开放以来发生的巨大变 化,有的讲述了新时代新生活的点 点滴滴。信长星深有感触地说,改 革开放是党和人民事业大踏步赶上

时代的重要法宝。从十一届三中全 会到十八届三中全会,再到二十届 三中全会,一以贯之、一脉相承,可 以说是构成了改革开放的"三部 曲"。做好乡村全面振兴这篇大文 章,必须走城乡融合发展之路。全 会《决定》对此作出专章部署,改革 举措关联着家家户户。在结合乡村 发展、村民生活的具体事项深入浅 出地解读后,信长星指出,改革重在 落实,每个人都是参与者、贡献者。 我们要始终保持"闯"的精神、"创" 的劲头、"干"的作风,将改革进行到 底,过上更好更幸福的生活。

调研中,信长星还察看了邵伯湖 水情水势,要求时刻绷紧防汛这个 弦,加强监测预警,强化巡查排险,落 实落细各项措施,确保河湖安澜。

省委常委、省委秘书长储永宏 参加调研宣讲。 (黄伟)

江苏三厅局负责人: 以钉钉子精神抓好改革落实

党的二十届三中全会审议通 过《中共中央关于进一步全面深 化改革、推进中国式现代化的决 定》,对进一步全面深化改革做出 系统部署。7月23日,江苏省科 技厅、住建厅、交通运输厅等相关 负责人表示,已第一时间组织党 员干部群众学习领会全会精神, 马不停蹄安排部署,以钉钉子精 神抓好改革落实,在进一步全面 深化改革开放上谋实招、干实事、 求实效,以实际行动奋力推进中 国式现代化江苏新实践。

> 现代快报/现代+记者 李娜 胡玉梅 赵丹丹 是钟寅



紫金山实验室



无锡清名桥历史文化街区



正在建设中的常泰长江大桥

江苏省科技厅党组书 记、厅长徐光辉:

加快科技自立自强,高 水平建设科技强省

"党的二十届三中全会胜利召 开,耸立新的里程碑、发出新的动员 令。"江苏省科技厅党组书记、厅长 徐光辉表示,《中共中央关于进一步 全面深化改革、推进中国式现代化 的决定》这一纲领性文件,是在新的 历史起点上推进全面深化改革向广 度和深度进军的又一次总动员、总 部署,为全面深化科技体制改革提 供了科学指引和行动指南。

徐光辉说,全省科技系统将坚 定拥护"两个确立"、坚决做到"两个 维护",把学习好贯彻好落实好全会 精神作为当前和今后一个时期的重 大政治任务,突出"七个聚焦"、注重 "六个坚持",面对新一轮科技革命 和产业变革,以新发展理念引领改 革,推进以科技创新为核心的全面 创新,坚决扛起在国家科技创新格 局中"第一方阵"的光荣使命。以打 造具有全球影响力的产业科技创新 中心为主抓手,以因地制宜加快发展 新质生产力为重要着力点,自觉把科 技体制改革摆在更加突出位置,注重 系统集成,注重突出重点,注重改革 实效,统筹推进教育科技人才体制机 制一体改革,健全新型举国体制省域 实现机制,构建支持全面创新体制机 制,提升创新体系整体效能,加快科 技自立自强,高水平建设科技强省, 为推进中国式现代化江苏新实践提 供坚强科技支撑。

江苏省住房和城乡建 设厅党组书记费少云:

创新构建城乡融合发 展新格局

"党的二十届三中全会确定了 进一步全面深化改革的总体目标, 彰显了以习近平同志为核心的党 中央将改革进行到底的坚强决心 和强烈使命担当,我们深受鼓舞又 感到责任重大。"江苏省住房和城 乡建设厅党组书记费少云表示,全 省住房城乡建设系统将进一步提 高政治站位,将学习好、宣传好、贯 彻好党的全会精神,作为当前和今 后一个时期的首要政治任务,深刻 领会全会精神的核心要义和精神 实质,自觉把改革摆在更加突出的 位置,当好贯彻党中央决策部署的 执行者、行动派和实干家。

费少云表示,要始终坚持党的

全面领导。深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,坚决做到"两个维护", 更加坚定地高举改革开放伟大旗 帜,把住房城乡建设工作融入党和 国家事业大局,锚定新时代新征程 党的使命任务和中国式现代化本质 特征,坚决把党的领导贯穿住建领 域改革各方面全过程。

全力助推经济高质量发展。充 分发挥房地产业和建筑业国民经 济支柱产业作用,以产业高质量发 展助推经济持续回升向好。在防 范化解房地产领域风险的同时,构 建租购并举的住房制度,积极探索 改革商品房预售制度,加大力度推 进改善型住宅建设,推动建立房屋 全生命周期基础性制度,加快建立 房地产发展新模式。加快推动建 筑业转型升级,支持建筑业企业参 与新型基础设施建设,促进制造业 与智能建造融合发展,推动实现建 筑业高质量发展。

创新构建城乡融合发展新格 局。立足江苏城镇密集的优势,全面 提高城乡规划、建设、治理融合水平, 改革创新城乡建设领域各项政策机 制,聚售城市更新行动,乡村建设行 动,大力推动城乡融合发展,协同推 进城镇村一体化发展,促进城乡要素 平等交换、双向流动,以城带乡、城乡 共荣,着力把特色田园乡村打造为宜 居宜业和美乡村的"江苏版本",助力 乡村全面振兴。

此外,全面统筹发展和安全。 认真落实总体国家安全观,推动形 成住建事业高质量发展和高水平安 全的良性互动。全力推动城市安全 韧性提升、地下综合管廊建设和老 旧管线改造升级,加快城市生命线 安全工程和房屋安全数字化监管工 程建设,不断提升住房城乡建设领 域本质安全水平。

江苏省交通运输厅厅 长、党组书记兼省铁路办主 任吴永宏:

努力建设人民满意交通

"党的二十届三中全会为进一 步全面深化改革、推进中国式现代 化提供了根本遵循和行动指南。"江 苏省交通运输厅厅长、党组书记兼 省铁路办主任吴永宏表示,全省交 通运输系统将深入学习贯彻党的二 十届三中全会精神,落实习近平总 书记关于交通强国的重要论述和对 江苏工作重要讲话重要指示精神, 紧扣推进中国式现代化主题,牢牢 把握开路先锋使命定位,以全面深 化改革推动交通运输事业高质量发 展,努力为推进中国式现代化江苏 新实践作出更多交通贡献。

江苏交诵将进一步健全公铁水 空齐抓共管的大交通管理体制,统 筹推进交通强国试点和交通运输现 代化示范区建设,全力以赴加快高 速铁路、过江通道、高速公路、干线 航道等建设,确保今年完成交通基 础设施建设投资2200亿元,加快构 建综合立体交通网; 深化供给侧结 构性改革,完善高水平对外开放体 制机制,全面推进"水运江苏"建设, 创新实施通港达园"小快灵"航道建 设和水运建设"拨改投"改革,大力 发展公铁水、海江河联运的多式联 运体系,推动交通物流降本提质增 效;健全因地制宜发展新质生产力 体制机制,推进省级低空飞行服务 平台建设,加快建设智慧公路、智慧 航道、智慧港口,大力推动交通基础 设施"智改数转网联",加快数字交 通产业和网络货运平台发展,为实 体经济发展赋能增效;推进交通运 输治理体系和治理能力现代化,推 出进一步优化道路普通货物运输市 场环境若干改革措施,深化涉企行 政合规全过程指导,持续开展"公路 医生进乡村"安全专项行动,不断提 升交通运输本质安全水平,努力建 设人民满意交通。

(图据江苏省科技厅、江苏建设微信

公众号、中交二航局)